
1 
 

Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, purtătorul de biruință 

Sfânta Vecernie (fără litie) 

Miercuri seara, săptămâna a 2-a după Paști, 23 aprilie 2026 
 

   Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și 

în vecii vecilor. 

  Strana: Amin. 
   Apoi se cântă: 

   Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 

morminte viaţă dăruindu-le. (de 3 ori) 

   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte Tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 

Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi in 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. 

   Doamne, miluieşte. (de 12 ori) 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 

   (Apoi, citește rar, cu glas lin) 

   Psalmul 103 

   Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul! Doamne Dumnezeul meu, 

măritu-Te-ai foarte! Întru strălucire şi în mare podoabă Te-ai îmbrăcat. Cel ce 

Te îmbraci cu lumina ca şi cu o haină; Cel ce întinzi cerul ca un cort; Cel ce 

acoperi cu ape cele mai de deasupra ale lui; Cel ce pui norii suirea Ta; Cel ce 

umbli peste aripile vânturilor; Cel ce faci pe îngerii Tăi duhuri şi pe slugile Tale 
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pară de foc; Cel ce ai întemeiat pământul pe temeliile lui şi nu se va clătina în 

veacul veacului. Adâncul ca o haină este îmbrăcămintea Lui; peste munţi vor 

sta ape. De certarea Ta vor fugi, de glasul tunetului Tău se vor înfricoşa. Se suie 

munţi şi se coboară văi, în locul în care le-ai întemeiat pe ele. Hotar ai pus, pe 

care nu-l vor trece şi nici nu se vor întoarce să acopere pământul. Cel ce trimiţi 

izvoare în văi, prin mijlocul munţilor vor trece ape; adăpa-se-vor toate fiarele 

câmpului, asinii sălbatici setea îşi vor potoli. Peste acelea păsările cerului vor 

locui; din mijlocul stâncilor vor da glas. Cel ce adăpi munţii din cele mai de 

deasupra ale Tale, din rodul lucrurilor Tale se va sătura pământul. Cel ce răsari 

iarbă dobitoacelor şi verdeaţă spre trebuința oamenilor; ca să scoată pâine din 

pământ; şi vinul veseleşte inima omului; ca să veselească faţa cu untdelemn şi 

pâinea inima omului o întăreşte. Sătura-se-vor copacii câmpului, cedrii 

Libanului pe care i-ai sădit; acolo păsările îşi vor face cuib. Locaşul cocostârcului 

în chiparoşi. Munţii cei înalţi adăpost cerbilor, stâncile scăpare iepurilor. Făcut-

ai luna spre vremi, soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut 

noapte, când vor ieşi toate fiarele pădurii; puii leilor mugesc ca să apuce şi să 

ceară de la Dumnezeu mâncarea lor. Răsărit-a soarele şi s-au adunat şi în 

culcuşurile lor se vor culca. Ieşi-va omul la lucrul său şi la lucrarea sa până 

seara. Cât s-au mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut! 

Umplutu-s-a pământul de zidirea Ta. Marea aceasta este întinsă şi largă; acolo 

se găsesc târâtoare, cărora nu este număr, vietăţi mici şi mari. Acolo corăbiile 

umblă; balaurul acesta pe care l-ai zidit, ca să se joace în ea. Toate către Tine 

aşteaptă ca să le dai lor hrană la bună vreme. Dându-le Tu lor, vor aduna. 

   Deschizând Tu mâna Ta, toate se vor umple de bunătăţi, dar întorcându-Ţi Tu 

faţa Ta, se vor tulbura; lua-vei duhul lor şi se vor sfârşi şi în ţărână se vor 

întoarce. Trimite-vei duhul Tău şi se vor zidi şi vei înnoi faţa pământului. Fie 

slava Domnului în veac! Veseli-se-va Domnul de lucrurile Sale. Cel ce caută spre 

pământ şi-l face pe el de se cutremură; Cel ce se atinge de munţi şi fumegă. 

Cânta-voi Domnului în viaţa mea, cânta-voi Dumnezeului meu cât voi fi. 

Plăcute să-i fie Lui cuvintele mele, iar eu mă voi veseli de Domnul. Piară 

păcătosii de pe pământ şi cei fără de lege, ca să nu mai fie. Binecuvintează, 

suflete al meu, pe Domnul.  
   Și iarăşi: 

   Soarele şi-a cunoscut apusul său. Pus-ai întuneric şi s-a făcut noapte. Cât s-au 

mărit lucrurile Tale, Doamne, toate cu înţelepciune le-ai făcut!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 
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   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mare 
(Cântăreții dau răspunsurile cântând împreună cu credincioșii și închinându-se după cuviință la fiecare cerere a ecteniei.) 

   Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 

rugăm.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici și 

pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de 

Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 

cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, Domnului să 

ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni, (aici se pomenește și Cârmuirea țării, 

după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru 

cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și 

pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru cei 

ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi adăugate și alte ectenii pentru felurite cereri.) 

   Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, Domnului 

să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 
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   Preotul (ecfonis): Că Ție se cuvin toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin.  Apoi cântă 

   Fericit bărbatul, care n-a umblat în sfatul necredincioşilor și în calea 

păcătoșilor n-a stat și pe scaunul hulitorilor n-a șezut. Aliluia!  

   Că ştie Domnul calea drepţilor, iar calea necredincioșilor va pieri. Aliluia! 

   Slujiţi Domnului cu frică şi vă bucuraţi de El cu cutremur. Aliluia! 

   Fericiţi toţi cei ce nădăjduiesc în El. Aliluia! 

   Scoală, Doamne! Mântuieşte-mă, Dumnezeul meu. Aliluia! 

   A Domnului este mântuirea şi peste poporul Tău binecuvântarea Ta. Aliluia! 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Aliluia! 

   Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. Aliluia! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

   Ectenia mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă pe glasul al 2-lea (glasul primei Stihiri) 

   Psalmul 140 
   (Primele doua stihuri se cântă pe larg, adică stihiraric.) 

   Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, 

când strig către Tine. Auzi-mă, Doamne!  

   Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor 

mele, jertfă de seară, auzi-mă, Doamne! 
   (Stihurile următoare se cântă irmologic, adică mai repede.) 

   Pune, Doamne, strajă gurii mele şi uşă de îngrădire împrejurul buzelor mele.  

   Să nu abaţi inima mea spre cuvinte de vicleşug, ca să-mi dezvinovăţesc 

păcatele mele.  

   Cu oamenii cei ce fac fărădelege şi nu mă voi însoţi cu aleşii lor.  
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   Certa-mă-va dreptul cu milă şi mă va mustra; iar untul de lemn al păcătoşilor 

să nu ungă capul meu.  

   Că încă şi rugăciunea mea este împotriva vrerilor lor; prăbuşească-se de pe 

stâncă judecătorii lor.  

   Auzi-se-vor graiurile mele că s-au îndulcit. Ca o brazdă de pământ s-au rupt 

pe pământ, risipitu-s-au oasele lor lângă iad.  

   Căci către Tine, Doamne, Doamne, ochii mei, spre Tine am nădăjduit, să nu iei 

sufletul meu.  

   Păzeşte-mă de cursa care mi-au pus mie şi de smintelile celor ce fac 

fărădelege.  

   Cădea-vor în mreaja lor păcătoșii, ferit sunt eu până ce voi trece.  

   Psalmul 141 

   Cu glasul meu către Domnul am strigat, cu glasul meu către Domnul m-am 

rugat.  

   Vărsa-voi înaintea Lui rugăciunea mea, necazul meu înaintea Lui voi spune.  

   Când lipsea dintru mine duhul meu, Tu ai cunoscut cărările mele.  

   În calea aceasta în care am umblat, ascuns-au cursă mie.  

   Luat-am seama de-a dreapta şi am privit şi nu era cine să mă cunoască.  

   Pierit-a fuga de la mine şi nu este cel ce caută sufletul meu.  

   Strigat-am către Tine, Doamne, zis-am: " Tu eşti nădejdea mea, partea mea 

eşti în pământul celor vii".  

   Ia aminte la rugăciunea mea, că m-am smerit foarte.  

   Izbăveşte-mă de cei ce mă prigonesc, că s-au întărit mai mult decât mine.  

   Stihirile la „Doamne, strigat-am...” , pe 8 

  Stihiri din Penticostar, ale Praznicului, glasul al 2-lea, Podobie: Când de pe lemn... 

   Stih: Dintru adâncuri am strigat către Tine: Doamne, Doamne, auzi glasul meu! 
(Psalm 129: 1) 

   Nepărăsind sânurile părinteşti, Te-ai arătat pe pământ purtător de trup, din 

milostivire, Hristoase; Pătimire şi moarte primind, ai înviat a treia zi; şi uşile 

fiind încuiate, ai intrat înăuntru ca un atotputernic. Pentru aceasta, pipăind 

Toma coasta Ta cea dumnezeiască, cu bucurie Te-a slăvit pe tine, Domnul şi 

Ziditorul. 

   Stih: Fie urechile Tale cu luare-aminte la glasul rugăciunii mele. (Psalm 129: 2) 

   Cu piroane ai fost pironit pe cruce, cu suliţa în coastă ai fost împuns, fiere ai 

gustat, Hristoase, moarte ai răbdat, fiind pus în mormânt ca un mort; dar ca un 

Dumnezeu ai sfărâmat legăturile iadului şi împreună ai înviat pe cei morţi din 

veac; după aceasta peceţile nestricându-le, ucenicilor Tăi Te-ai arătat, 

încredinţându-i de Învierea Ta. 
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   Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi? Că la Tine 

este milostivirea. (Psalm 129: 3-4) 

   Paştile sunt praznicul cel de acum; Paştile cele dumnezeieşti, Paştile cele de 

taină; Paştile cele de mântuire; Paştile care ne trec pe noi la viaţa cea fără de 

moarte; Paştile cele ce risipesc toată întristarea; Paştile cele ce dau ucenicilor 

har de veselie. Pentru aceasta Toma a grăit: Domnul meu şi Dumnezeul meu 

eşti, Cel ce ai prădat împărăţiile iadului. 
   Stihiri ale Sf. M. Mc. Gheorghe, din Minei, glasul al 4-lea, Podobie: Ca pe un viteaz... 
   Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 

cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul. (Psalm 129: 5-6) 

   Ca pe un viteaz între Mucenici, purtătorule de chinuri Gheorghe, adunându-

ne astăzi te lăudăm pe tine. Că ai săvârşit călătoria, credinţa o ai păzit, şi ai luat 

de la Dumnezeu cununa biruinţei tale. Pe Care roagă-L să mântuiască de 

stricăciune şi din primejdii, pe cei ce săvârşesc cu credinţă pururea cinstită 

pomenirea ta. 

   Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţii, să nădăjduiască 

Israel spre Domnul. (Psalm 129: 6) 

   Întru înţelepţia ta cea tare nădăjduindu-te, de bunăvoie ai alergat la luptă ca 

un leu, mărite. Că neuitându-te la trup, ca la unul care era stricăcios, de 

sufletul cel nestricăcios înţelepţeşte te-ai îngrijit. Şi cu multe feluri de chinuri 

te-ai aprins, ca nişte aur lămurit de şapte ori, Gheorghe. 

   Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El, și El va izbăvi pe Israel din 

toate fărădelegile lui. (Psalm 129: 7-8) 

   Împreună cu Mântuitorul ai pătimit, şi cu moartea urmând mărite, de 

bunăvoie morţii Lui, împreună cu El împărățeşti preastrălucit, cu porfiră de 

sânge luminat fiind îmbrăcat. Şi cu sceptrul chinurilor tale înfrumuseţat; şi 

împodobit cu diademă de biruinţă, în nesfârşitele veacuri, Mare Mucenice 

Gheorghe. 

   Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele. (Psalm 

116: 1) 
   Cu platoşa credinţei şi cu pavăza darului, şi cu suliţa Crucii fiind întrarmat, de 

cele potrivnice nebiruit ai fost, Gheorghe. Şi ca un dumnezeiesc viteaz, taberele 

demonilor biruind, cu îngerii dănţuieşti, şi pe cei binecredincioşi îi aperi, 

sfinţindu-i, şi-i izbăveşti când te cheamă. 

   Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac. (Psalm 

116: 2) 

   Ca pe o stea mult luminoasă, ca pe un soare strălucitor în văzduh te ştim pe 

tine. Ca pe un mărgăritar de mult preţ, ca pe o piatră strălucitoare, ca pe un fiu 

al zilei, ca pe un viteaz între mucenici, şi ca pe un apărător credincioşilor în 
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primejdii te lăudăm, săvârşind pomenirea ta, purtătorule de biruinţă 

Gheorghe. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Gheorghe, glasul al 6-lea 

   După vrednicia numelui ai vieţuit, ostaşule Gheorghe, că luând pe umeri 

Crucea lui Hristos, bine ai lucrat pământul cel înţelenit de înşelăciunea cea 

diavolească; şi credinţa idolilor cea spinoasă dezrădăcinând-o, ai sădit viţa 

dreptei credinţe. Drept aceea, izvorăşti vindecări credincioşilor din toată 

lumea, şi te-ai arătat lucrător drept al Treimii. Rugămu-ne ţie, roagă-te pentru 

pacea lumii, şi pentru mântuirea sufletelor noastre. 

   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. a Praznicului, glasul al 4-lea 

   O, uimitoare minune! Necredinţa a rodit credinţă nezdruncinată. Că zicea 

Toma: De nu voi vedea, nu voi crede! Dar pipăind coasta, a mărturisit pe Cel 

întrupat, ca pe Însuşi Fiul lui Dumnezeu. L-a cunoscut ca pe Cel ce a pătimit cu 

trupul, L-a propovăduit ca pe Dumnezeul Cel înviat; şi a grăit cu glas de 

bucurie: Domnul meu şi Dumnezeul meu, slavă Ţie. (se încheie melodios) 

   Vohodul (cu cădelnița) 

   Preotul: Înţelepciune, drepţi! 

   Strana: cântă 

   Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Celui Sfânt 

și Fericit, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de 

seară, lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic eşti în 

toată vremea a fi lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viaţă, 

pentru aceasta, lumea Te slăveşte. 

   Prochimenul (de Miercuri seara) 

   Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Înţelepciune! Să luăm aminte! 

   Strana: (cântă pe glasul al 5-lea, Psalm 53: 1, 2) 

   Dumnezeule, întru numele Tău mântuieşte-mă şi întru puterea Ta mă 

judecă. 

   Stih: Dumnezeule, ascultă rugăciunea mea, ia aminte la graiurile gurii mele. 

   Dumnezeule, întru numele Tău mântuieşte-mă şi întru puterea Ta mă 

judecă. 

   Dumnezeule, întru numele Tău mântuieşte-mă şi întru puterea Ta mă 

judecă. 
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   Paremia întâia (din Minei) 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   Din Prorocia lui Isaia, citire: 
   (63: 9-14) 

   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Acestea zice Domnul: Toate neamurile s-au adunat împreună, şi se vor aduna 

căpeteniile dintre ei. Cine va vesti acestea între ei, sau cine le va face auzite 

vouă? Să-şi aducă mărturiile lor, şi să se îndrepteze şi să asculte şi să spună 

adevărul. Fiţi mie mărturii şi Eu sunt martor, grăieşte Domnul Dumnezeu. Şi 

Pruncul pe care L-am ales, ca să ştiţi, şi să credeţi, şi să cunoaşteţi că Eu sunt; 

mai înainte de mine n-a fost alt Dumnezeu, şi după mine nu va fi. Eu sunt 

Dumnezeu, şi nu este afară de mine mântuitor. Eu am vestit şi am mântuit şi 

am certat şi n-am fost între voi străin. Voi sunteţi Mie mărturii, şi Eu martor, 

Domnul Dumnezeu. Că dintru început Eu sunt, şi nu este nimeni scos din 

mâinile Mele. Face-voi şi cine va întoarce aceasta? Aşa zice Domnul Dumnezeu, 

Cel ce ne mântuieşte pe noi, Sfântul lui Israel. (se încheie melodios) 

   Paremia a doua 

   Preotul: Înţelepciune! 

   Strana: citește 

   De la Înțelepciunea lui Solomon, citire: 
   (3: 1-10) 

   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Sufletele drepţilor sunt în mâna lui Dumnezeu şi nu se va atinge de ele chinul. 

Părutu-s-a în ochii celor nepricepuţi a muri, şi s-a socotit pedepsire sfârşitul lor, 

şi mergerea de la noi sfărâmare, iar ei sunt în pace. Că înaintea feţei oamenilor 

de vor lua şi osândă, nădejdea lor este plină de nemurire şi puţin fiind 

pedepsiţi, cu mari faceri de bine se vor dărui; că Dumnezeu i-a ispitit pe ei şi i-a 

aflat vrednici de El. Ca pe aur în topitoare i-a lămurit pe ei, şi ca pe o jertfă de 

ardere de tot i-a primit. Şi la vremea cercetării lor vor străluci şi ca scânteile pe 

paie vor alerga. Judeca-vor neamuri şi vor stăpâni popoare şi va împărăţi peste 

ei Domnul în veci. Cei ce nădăjduiesc spre El vor înţelege adevărul; şi 

credincioşii în dragoste vor petrece cu El. Că har şi milă este întru cuvioşii Lui, şi 

cercetare întru aleşii Lui. (se încheie melodios) 
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   Paremia a treia 

   Preotul: Înţelepciune!  

   Strana: citește 

   De la Înțelepciunea lui Solomon, citire: 
   (5: 15-24; 6: 1-3) 

   Preotul: Să luăm aminte! 

   Strana: citește 

   Drepţii în veci vor fi vii, şi de la Domnul plata lor şi purtarea de grijă pentru ei 

de la Cel Preaînalt. Drept aceea, vor lua împărăţia podoabei şi coroana 

frumuseții din mâna Domnului; că dreapta Sa îi va acoperi pe ei, şi cu braţul 

Său îi va apăra. Lua-va ea toate armele dragostei Lui, şi va întări făptura cu 

arme spre apărarea vrăjmaşilor. Îmbrăca-va cu platoşă dreptatea, şi-şi va pune 

Luişi coif şi judecata cea nefăţarnică. Lua-va pavăză nebiruită sfinţenia; şi va 

ascuţi cumplită mânie ca sabia, şi va ridica război împreună cu El lumea asupra 

celor fără de minte. Merge-vor drept nimeritoare săgeţile fulgerelor şi ca dintr-

un arc bine încordat al norilor, la ţintă vor lovi. Şi din praştia mâniei cea 

azvârlitoare de pietre, va cădea noian de grindină. Înfierbânta-se-va asupra lor 

apa mării, şi apele cele mari repede vor curge. Sta-va împotriva lor Duhul 

puterii, şi ca un vifor îi va vântura pe ei; şi va pustii tot pământul fărădelegea, şi 

răutatea va răsturna scaunele celor puternici. Ascultaţi dar împăraţi şi 

înţelegeţi, învăţaţi-vă judecătorii marginilor pământului. Ascultaţi cei ce 

stăpâniţi mulţimi, şi cei ce vă trufiţi întru mulţimea neamurilor. Că de la 

Domnul s-a dat vouă stăpânirea şi puterea de la Cel Preaînalt. (se încheie melodios) 

   Ectenia întreită (a cererii stăruitoare) 

   Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru, să zicem.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinţilor noştri, rugămu-ne Ţie, auzi-ne și 

ne miluieşte. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt) Preasfințitul (Arhi-) Episcopul nostru (N)... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni; pentru 

cârmuitorii țării noastre... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 
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   Preotul: Încă ne rugăm pentru fericiții și pururea pomeniții ctitori ai sfântului locașului 

acestuia și pentru toți cei mai dinainte adormiți părinți și frați ai noștri dreptmăritori 

creștini, care odihnesc aici și pretutindenea. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru mila, viața, pacea, sănătatea, mântuirea, cercetarea, lăsarea 

și iertarea păcatelor robilor lui Dumnezeu, enoriași, ctitori și binefăcători ai sfântului 

locașului acestuia. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi introduse ectenii speciale.) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri și fac bine în sfânta și întru tot cinstită 

biserica aceasta, pentru cei ce se ostenesc, pentru cei ce cântă și pentru poporul ce stă 

înainte, așteptând de la Tine mare și multă milă. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru toți frații noștri și pentru toți dreptmăritorii creștini. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   (Preotul zice Rugăciunea cererii stăruitoare: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

   Preotul (ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm: 

Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. (apoi îndată citește) 

   Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 

Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit 

este numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am 

nădăjduit întru Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. 

Binecuvântat ești, Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat 

ești, Sfinte, luminează-mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, 

lucrurile mâinilor Tale nu le trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ție se cuvine 

cântare, Ție slavă se cuvine: Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și 

în vecii vecilor. Amin.  

   Ectenia cererilor 

   Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de seară Domnului. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apară, mântuieşte, miluieşte și ne păzeşte pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Seara toată desăvârşită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Înger de pace, credincios îndreptător, păzitor al sufletelor și al trupurilor noastre, 

de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Milă și iertare de păcatele și de greșelile noastre, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cele bune și de folos sufletelor noastre și pace lumii, de la Domnul să cerem. 
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   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cealaltă vreme a vieții noastre, în pace și întru pocăință a o săvârșii, de la Domnul 

să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Sfârșit creștinesc vieții noastre, fără durere, neînfruntat, în pace și răspuns bun la 

înfricoșătoarea judecată a lui Hristos, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul: Că Bun și Iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

   Strana: (rar) Ţie, Doamne. [Preotul zice în taină această rugăciune (a plecării capetelor): Doamne, Dumnezeul nostru, Care 

ai plecat cerurile şi Te-ai pogorât pentru mântuirea neamului omenesc, caută spre robii Tăi şi spre moştenirea Ta; că Ţie, Judecătorului 

celui înfricoşător şi iubitor de oameni, şi-au plecat robii Tăi capetele şi şi-au smerit grumajii lor, aşteptând nu ajutorul cel de la oameni, ci 

nădăjduind mila Ta şi cerând mântuirea Ta; pe care păzeşte-i în toată vremea, şi în această seară şi în noaptea ce vine, de tot vrăjmaşul şi 

de toată lucrarea potrivnică a diavolului, de cugete deşarte şi relele aduceri aminte.] 

   Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   STIHOAVNA   

   Stihirile Sf. Gheorghe, din Minei, glasul al 4-lea, Podobie: Cel ce de sus ai fost chemat... 

   laudă popoarele, cu psalmi şi în cântări, a ta prealăudată pomenire, 

Gheorghe; că a strălucit cu bunăcuviinţă, şi este purtătoare de lumină, şi 

împodobită cu mărire şi cu har. Pentru aceasta, dănţuiesc şi acum cetele 

îngereşti şi laudă Mucenicii cu Apostolii nevoinţele vitejiilor tale, Mucenice, şi 

laudă şi-L slăvesc pe Hristos Dumnezeul nostru, Cel ce te-a mărit pe tine. Pe 

Care roagă-L să mântuiască şi să lumineze sufletele noastre. 

   Stih: Dreptul ca finicul va înflori şi ca cedrul cel din Liban se va înmulţi. (Psalm 91: 12) 

   Îmbrăcat întru toată armura lui Hristos te-ai aflat, Gheorghe, celor ce nu te 

căutau pe tine, că fiind aprins cu dragostea cea pentru Hristos, şi luând în râs 

amăgirea cea stricătoare de suflete a zeilor celor deşerţi, ai strigat celor fără de 

lege: Atunci, voi fi ostaş al Împăratului meu Hristos; că nici fiare, nici roţi, nici 

foc, nici cuţite nu pot să mă despartă pe mine de dragostea lui Hristos 

Dumnezeul nostru. Pe Care împreună cu Tatăl şi cu Duhul, Îl laud şi Îl slăvesc. 
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   Stih: Prin Sfinţii care sunt pe pământul Lui, minunate a făcut Domnul toate voile 

Sale întru ei. (Psalm 15: 3) 

   Neluând în seamă uneltele de chinuri cele de multe chipuri şi feluri, şi  arma 

cea înfricoşătoare, purtătorule de cunună Gheorghe, alergarea dreptei 

credinţe muceniceşte o ai sfârşit. Pentru aceasta, preastrălucită pomenirea ta, 

cu flori de cântări o încununăm, şi cinstitele tale moaşte cu credinţă le 

înconjurăm. Ci, ca un purtător de strălucire, stând înaintea scaunului lui Hristos 

Dumnezeul nostru, roagă-te să mântuiască şi să lumineze sufletele noastre. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Gheorghe, glasul al 4-lea 

   Pe diamantul cel înţelegător al răbdării duhovniceşti să-l lăudăm fraţilor, pe 

vrednicul de cântare, Mucenicul Gheorghe. Pe care, ca pe cel aprins cu 

dragostea pentru Hristos, primejdiile l-au bătut ca pe aramă, şi chinurile i-au 

închis gura; şi felurite chinuri i-au topit trupul cel din fire stricăcios. Că, 

îndemnând pe cel iubitor a biruit firea, cu dorinţa să meargă prin moarte la 

doritul Hristos, Dumnezeul şi Mântuitorul sufletelor noastre. 
   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. a Praznicului, glasul al 4-lea 

   O, uimitoare minune! Iarba atingându-se de foc s-a păzit nearsă; că punându-

şi Toma mâna în coasta cea de foc a lui Iisus Hristos Dumnezeu, nu s-a aprins 

prin pipăire; ci neîncrederea sufletului o a schimbat în dreaptă credinţă. Şi cu 

căldură a grăit din adâncul sufletului: Tu eşti Stăpânul meu şi Dumnezeu, Cel ce 

ai înviat din morţi, slavă Ţie. 

   Strana: (îndată zice sau cântă) 

   Acum slobozește pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău, în pace. Că 

văzură ochii mei mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor 

popoarelor; lumină spre descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău, Israel. 

   Și îndată zice (închinându-ne de trei ori): 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău. Vie Împărăţia Ta. Facă-Se voia 

Ta, precum în cer așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi. Şi 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri; și nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  
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   Preotul: Că a Ta este Împărăţia, şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Și îndată cântă 

Troparul Sf. M. Mc. Gheorghe, glasul al 4-lea 

   Ca un izbăvitor al celor robiți și celor săraci ocrotitor, celor bolnavi doctor, 
conducătorilor ajutător, purtătorule de biruință, Mare Mucenice Gheorghe, 
roagă pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre. 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  
Troparul Praznicului, glasul al 7-lea 

   Pecetluit fiind mormântul, din mormânt viaţă ai răsărit, Hristoase 
Dumnezeule; şi uşile fiind încuiate, înaintea Ucenicilor ai venit, Învierea 
tuturor, Duh drept printr-înşii înnoindu-ne nouă, după mare mila Ta. 

   Preotul: Înţelepciune. 

   Strana: Părinte binecuvântează. 

   Preotul: Cel ce este binecuvântat, Hristos, Dumnezeul nostru... 

   Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfânta și dreapta credinţă a 

dreptslăvitorilor creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 

   Preotul: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Strana: Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de 

asemănare, decât Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai 

născut, pe tine, cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 
   Preotul: Slavă Ţie, Hristoase, Dumnezeul nostru, nădejdea noastră, Slavă Ţie. 

   Strana zice recitativ:  Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând 

și celor din morminte viață dăruindu-le. Doamne, miluieşte! Doamne, 

miluieşte! Doamne, miluieşte! Întru numele Domnului, părinte, 

binecuvintează! 
   Preotul: Cel ce prin ușile încuiate..., Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru 

rugăciunile Preacuratei Maicii Sale, cu folosințele cinstitelor, cereștilor, netrupeștilor Puteri, 

pentru rugăciunile... , a căror pomenire o săvârșim, ale sfinților, drepților și dumnezeieștilor 

Părinți Ioachim și Ana, și pentru ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe 

noi, ca un Bun și de oameni Iubitor. 

   Strana: Amin.  

   Preotul: Hristos a înviat! 

   Strana: Adevărat a înviat! 

   Preotul: Hristos a înviat! 

   Strana: Adevărat a înviat! 

   Preotul: Hristos a înviat! 

   Strana: Adevărat a înviat! 

   Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 

   Se cântă: 
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   Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând și celor din 

morminte viață dăruindu-le. (de trei ori) 


